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開議 午前１０時００分 

────────────────────────────────────────────────────── 

○中野委員長 それでは、議会運営委員会を開会させていただきます。 

本日は、全員の出席でございます。 

ここで、この後の協議のため、無所属議員を委員外議員として出席を求めることでよろしいでし

ょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 暫時休憩いたします。 

 休憩 午前１０時０１分 

────────────────────────────────────────────────────── 

 再開 午前１０時０２分 

○中野委員長 再開させていただきます。 

無所属安田議員から欠席する旨の届出があり、協議事項についての意向は事前に伺っていること

を報告させていただきます。 

それでは、協議事項の１番目、会派変更届出に伴う議会構成等についてであります。 

令和６年１２月２７日付けで、無党派Ｇの上野、金谷両議員から、民主・市民連合所属となる旨

の会派変更届が提出された旨、議長から報告がありました。 

旧無党派Ｇの２名を含む民主連合の控室につきましては、議会運営委員会での協議決定までの間、

暫定的に、民主連合の控室を使用してもらっているので御了承願いたいと思います。 

（１）新たな会派構成についてでございます。改めて会派の人数を確認させていただきたいと思

います。まず、自民党・市民会議１２名、民主・市民連合６名、公明党５名、日本共産党４名、旭

川市民連合４名、無所属２名となりますので御確認をいただければと思います。 

それでは、（２）常任委員会委員についてでございます。現状につきましては、配付している常

任委員会委員名簿（現状）のとおりとなっております。 

会派の変更により、民主連合に委員の所属変更の意向があるかお伺いをさせていただきます。 

○江川委員（民主連合） 正副委員長に一任いたします。 

○中野委員長 それでは、正副委員長に一任ということでありましたので、現状のとおりとするこ

とにさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、（３）常任委員会正副委員長についてでございます。比例配分上、配付

した常任委員会正副委員長割当表のとおりとなります。それぞれのパターンで割当数に変更はあり

ますが、改選の際も比例配分のとおりの割当てにはなっていないことから、現状どおりとすること

でよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきます。 

（４）議会運営委員会委員についてでございます。比例配分上、配付している議会運営委員会各

会派割当表のとおりとなっております。 

割当数２名となる民主連合に、委員変更の意向をお伺いさせていただきます。 



- 2 - 

○江川委員（民主連合） 現状どおり、上野議員と江川でお願いします。 

○中野委員長 それでは、御発言がありましたとおり、現状のとおりとさせていただきたいと思い

ます。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、（５）広聴広報委員会委員についてでございます。現状は、配付してい

る広聴広報委員会委員名簿（現状）のとおりとなっております。 

民主連合に委員変更の意向をお伺いさせていただきます。 

○江川委員（民主連合） 現状どおりでお願いいたします。 

○中野委員長 それでは、御発言がありましたように現状どおりとすることにさせていただきたい

と思います。 

次に、広聴広報委員会の委員の定数につきましては、会派の数に３を加えた数を基準とすること

を申合せしているところでございます。現在、委員の定数は広聴広報委員会規程第３条第１項の規

定において９人と定められておりますが、新しい会派構成を申合せに適用すると、定数は８人とな

ることから、定数を９人から８人に改めることでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 広聴広報委員会規程を改正することとし、改正手続につきましては、本日中に議長

が行うこととなりますので、御承知おきいただきたいと思います。 

それでは、（６）議席についてでございます。現状は議席割当表（現状）のとおりとなっており

ます。 

民主連合に意向をお伺いしたいと思います。 

○江川委員（民主連合） 正副委員長に一任させていただきたいと思います。 

○中野委員長 正副委員長案を示すということでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、正副委員長案を配付させていただきます。 

（資料配付） 

○中野委員長 配付資料のとおりでありますが、５番上野議員は７番へ、６番中村みなこ議員は５

番へ、７番小林議員は９番へ、９番塩尻議員は１８番へ、１５番金谷議員は２８番へ、１６番まじ

ま議員は１５番へ、１７番江川議員は６番へ、１８番髙橋紀博議員は１６番へ、２７番品田議員は

１７番へ、２８番高見議員は２７番へ、それぞれ変更することとさせていただきたいと思います。 

そのとおり扱うことでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきます。 

なお、直近の本会議で議席変更の手続をとることとなりますので、関係する議員は、本会議開会

時におきましては、変更後の議席に着席をお願いいたします。 

それでは、（７）議員控室についてでございます。現状は議会フロア図面（現状）のとおりとな

っております。 

民主連合に意向をお伺いさせていただきます。 

○江川委員（民主連合） 正副委員長に一任したいと思います。 
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○中野委員長 それでは、正副委員長案を示すということでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、正副委員長案を配付させていただきます。 

（資料配付） 

○中野委員長 民主連合については現在の控室を、空室となる旧無党派Ｇの控室については、市民

連合に使用いただくこととしてはどうかと考えているところでありますが、そのとおり扱うことと

することでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 そのように扱うこととさせていただきます。 

なお、第４会議室につきましては、自民会議で専用使用することとしておりましたが、第３会議

室に変更することでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 そのように扱うこととさせていただきます。 

それでは、（８）議員氏名表についてでございます。現状は、議員氏名表（現状）のとおりとな

っております。 

これにつきましても、民主連合に意向を確認させていただきます。 

○江川委員（民主連合） 正副委員長に一任したいと思います。 

○中野委員長 それでは、正副委員長案を示すということでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 正副委員長案を配付させていただきます。 

（資料配付） 

○中野委員長 配付資料のとおり変更するということでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととし、本日中に変更することとさせていただきます。 

それでは、協議事項の大きな２番目、令和７年第１回臨時会の運営についてでございます。

（１）市長提出議案について、理事者から説明をお願いいたします。 

○和田総務部長 令和７年第１回臨時市議会を、１月２４日開会ということで１月１７日に招集告

示をさせていただきましたので、議案につきまして御説明申し上げます。 

今回提出いたしました議案は、補正予算が１０件、条例の制定が５件、報告案件が４件、合わせ

て１９件でございます。 

議案第１号から議案第１０号までの令和６年度各会計補正予算につきましては、後ほど総合政策

部長から御説明させていただきます。 

議案第１１号から議案第１５号までにつきましては、いずれも条例の制定でございます。 

議案第１１号につきましては、国家公務員の給与改定に準じて給料表の引上げを行おうとするも

のでございます。 

議案第１２号につきましては、国家公務員の給与改定に準じて給料表並びに期末手当、勤勉手当

及び寒冷地手当の支給額の引上げを行おうとするものでございます。 

議案第１３号につきましては、国家公務員の給与改定に準じて給料表の引上げを行おうとするほ
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か、所要の規定を整備しようとするものでございます。 

議案第１４号及び議案第１５号につきましては、特別職の職員及び公営企業の管理者の期末手当

の支給率の引上げを行おうとするものでございます。 

報告第１号につきましては、交通事故による損害賠償の額を定めることについてでございまして、 

７万４千３９８円を損害賠償の額として、令和６年１２月２５日に専決処分をさせていただいたも

のでございます。 

報告第２号につきましては、高額療養費支給申請書の処理を怠ったことによる損害賠償の額を定 

めることについてでございまして、申請者は既に亡くなられていることから、その相続人２名を相

手方とし、それぞれ１万９千３７１円を損害賠償の額として、令和６年１２月１７日に専決処分を

させていただいたものでございます。 

報告第３号につきましては、市道の事故による損害賠償の額を定めることについてでございまし

て、整理番号１につきましては、４万５千６００円の賠償額を令和６年１２月１７日に、整理番号

２につきましては、５２万２千１９２円の賠償額を本年１月９日に、それぞれ専決処分をさせてい

ただいたものでございます。 

報告第４号につきましては、市営住宅の滞納家賃を分割で支払うこと及びその和解条項に反した

場合には市営住宅を明け渡すことを内容とする訴え提起前の和解を行うことでございまして、和解

の相手方の欄に記載されております方を相手方として、令和６年１２月２５日に専決処分をさせて

いただいたものでございます。 

以上、よろしくお願い申し上げます。 

○熊谷総合政策部長 議案第１号から議案第１０号の令和６年度各会計補正予算につきまして、補

正予算書に基づいて御説明申し上げます。 

はじめに、１ページを御覧ください。議案第１号、令和６年度旭川市一般会計補正予算につきま

しては、歳入歳出予算の総額に、それぞれ３６億１千８５３万８千円を追加するものでございます。

その内容といたしましては、１６ページから２６ページの事項別明細書、歳出にお示しいたしてお

りますように、１６ページの１款議会費では、管理費など２事業で２７２万３千円、１６ページか

ら１８ページにわたりますが、２款総務費では、管理事務費など３５事業で６千１６５万５千円、

１８ページから２０ページにわたりますが、３款民生費では、指導監査事務費など５２事業で２４

億９千９０万５千円、２１ページから２２ページにわたりますが、４款衛生費では、赤ちゃん訪問

指導費など３２事業で７千５５２万５千円、５款労働費では、旭川まちなかしごとプラザ事業費で

６２万２千円、２２ページから２３ページにわたりますが、６款農林水産業費では、運営費など７

事業で５８８万２千円、７款商工費では、中小企業振興資金融資事業費など８事業で１億８８６万

３千円、２４ページの８款土木費では、管理事務費など９事業で４２６万１千円、９款消防費では、

総合防災センター管理費など２事業で７６０万円、２５ページから２６ページにわたりますが、１

０款教育費では、管理事務費など３０事業で２億８千７５２万６千円、１３款職員費では、給料及

び諸手当など３事業で５億７千２９７万６千円を、それぞれ追加するものでございます。 

これらの財源につきましては、１２ページから１５ページの歳入にお示しいたしておりますよう

に、１２ページから１３ページにわたりますが、１７款国庫支出金で２５億２千８７万３千円、１

３ページから１４ページにわたりますが、１８款道支出金で１８２万５千円、２１款繰入金で１０
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億９千５１６万円、１５ページの２３款諸収入で６８万円を、それぞれ追加するものでございます。  

次に、４ページの第２表、繰越明許費補正では、生活安心応援給付金支給費など７件を繰越明許

費として追加するものでございます。 

次に、５ページを御覧ください。議案第２号、令和６年度旭川市国民健康保険事業特別会計補正

予算につきましては、歳入歳出予算の総額に、それぞれ２千２６９万５千円を追加するものでござ

います。その内容といたしましては、３２ページの事項別明細書、歳出にお示しいたしております

ように、１款総務費では、管理事務費など２事業で１千８９８万２千円、６款保健事業費では、疾

病予防費など３事業で３７１万３千円をそれぞれ追加するものでございます。 

これらの財源につきましては、３１ページの歳入にお示しいたしておりますように、３款道支出

金で５５１万１千円、５款繰入金で１千７１８万４千円を、それぞれ追加するものでございます。 

次に、６ページを御覧ください。議案第３号、令和６年度旭川市動物園事業特別会計補正予算に

つきましては、歳入歳出予算の総額に、それぞれ２千３７１万７千円を追加するものでございます。

その内容といたしましては、３６ページ下段の事項別明細書、歳出にお示しいたしておりますよう

に、１款総務費の施設管理費で２千３７１万７千円を追加するものでございます。 

この財源につきましては、上段の歳入にお示しいたしておりますように、５款繰入金で同額を追

加するものでございます。 

次に、７ページを御覧ください。議案第４号、令和６年度旭川市育英事業特別会計補正予算につ

きましては、歳入歳出予算の総額に、それぞれ１００万５千円を追加するものでございます。その

内容といたしましては，４０ページ下段の事項別明細書、歳出にお示しいたしておりますように、

１款育英費の育英資金貸付金及び入学仕度金貸付金など２事業で１００万５千円を追加するもので

ございます。 

この財源につきましては、上段の歳入にお示しいたしておりますように、３款繰入金で同額を追

加するものでございます。 

次に、８ページを御覧ください。議案第５号、令和６年度旭川市介護保険事業特別会計補正予算

につきましては、歳入歳出予算の総額に、それぞれ２千５７７万６千円を追加するものでございま

す。その内容といたしましては、４４ページから４５ページの事項別明細書、歳出にお示しいたし

ておりますように、１款総務費では管理事務費など３事業で２千１０８万７千円、４４ページから

４５ページにわたりますが、３款地域支援事業費では介護予防・生活支援サービス事業費など７事

業で４５１万５千円、６款諸支出金では一般会計繰出金で１７万４千円を、それぞれ追加するもの

でございます。 

これらの財源につきましては、４２ページから４３ページの歳入にお示しいたしておりますよう

に、２款国庫支出金で１４５万４千円、３款支払基金交付金で６８万９千円、４款道支出金で６９

万７千円、４２ページから４３ページにわたりますが、６款繰入金で２千２９３万６千円を、それ

ぞれ追加するものでございます。 

次に、１０ページを御覧ください。議案第６号、令和６年度旭川市母子福祉資金等貸付事業特別

会計補正予算につきましては、歳入歳出予算の総額に、それぞれ３９万７千円を追加するものでご

ざいます。その内容といたしましては、４９ページ下段の事項別明細書、歳出にお示しいたしてお

りますように、１款母子福祉資金等貸付事業費の母子福祉資金等貸付事業費で３９万７千円を追加
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するものでございます。 

この財源につきましては、上段の歳入にお示しいたしておりますように、１款繰入金で同額を追

加するものでございます。 

次に、１１ページを御覧ください。議案第７号、令和６年度旭川市後期高齢者医療事業特別会計

補正予算につきましては、歳入歳出予算の総額に、それぞれ６４３万１千円を追加するものでござ

います。その内容といたしましては、５１ページ下段の事項別明細書、歳出にお示しいたしており

ますように、１款総務費の管理事務費など２事業で６４３万１千円を追加するものでございます。 

この財源につきましては、上段の歳入にお示しいたしておりますように、２款繰入金で同額を追

加するものでございます。 

次に、議案第８号、令和６年度旭川市水道事業会計補正予算につきましては、５７ページの実施

計画にお示しいたしておりますように、水道事業収益で７万１千円、水道事業費用で２千２８８万

３千円、資本的収入で８６０万円、資本的支出で８６４万１千円を、それぞれ追加するものでござ

います。そのほか、関係条文につきましても併せて整備するものでございます。 

次に、議案第９号、令和６年度旭川市下水道事業会計補正予算につきましては、６４ページの実

施計画にお示しいたしておりますように、下水道事業収益で２２３万７千円、下水道事業費用で１

千８６４万１千円、資本的収入で５１０万円、資本的支出で５１６万３千円を、それぞれ追加する

ものでございます。そのほか、関係条文につきましても併せて整備するものでございます。 

最後に、議案第１０号、令和６年度旭川市病院事業会計補正予算につきましては、７０ページの

実施計画にお示しいたしておりますように、病院事業収益で４千１１５万６千円、病院事業費用で

３億４千１５３万７千円を、それぞれ追加するものでございます。そのほか、関係条文につきまし

ても併せて整備するものでございます。 

以上、よろしくお願い申し上げます。 

○中野委員長 ただいま、理事者から市長提出議案について、それぞれ説明がございました。 

ここで、委員の皆様から特に発言はありますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○中野委員長 それでは、審議方法についてでございます。本会議直接審議または特別委員会付託

のどちらかにするか、各会派及び無所属にお伺いをさせていただきたいと思います。大会派順に確

認をさせていただきます。 

○高橋ひでとし議員（自民会議） 他の会派の皆様の御意見に合わせたいと思いますが、本会議直

接審議でよろしいと思います。 

○江川委員（民主連合） 他の会派の皆様に合わせたいと思いますが、本会議直接審議でよいので

はないでしょうか。 

○高花委員（公明党） 本会議直接審議でよろしいと思います。 

○石川厚子委員（共産） 本会議直接審議で構わないと思います。 

○塩尻委員（市民連合） 本会議直接審議でよろしいかと思います。 

○横山委員外議員（無所属） 本会議直接審議でよろしいと思います。 

○中野委員長 無所属安田議員からは、正副委員長に一任するということをお聞きしております。 

それでは、各会派及び無所属からも御発言がありましたように、全会一致をもって、本会議直接
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審議ということにさせていただきたいと思います。 

それでは、後日の議会運営委員会で、質疑、討論の有無及び賛否をお伺いしますので、よろしく

お願いいたします。 

（２）会期と日程についてでございます。１月２４日金曜日の１日とすることでよろしいでしょ

うか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 そのように扱うこととさせていただきます。 

それでは、協議事項の３番目、その他でございます。（１）令和６年度議会費補正予算について

であります。 

今臨時会に提出されている議会費に係る補正予算について、事務局から説明をさせたいと思いま

す。 

○宮川議会事務局次長 令和７年第１回臨時会に議会費予算の増額補正が提出されており、このこ

とに係る説明資料を作成し、本日配付しております。このたびの補正予算では、議会費総額で２７

２万３千円の増額となっております。内訳といたしましては、今回提出されております旭川市特別

職の職員の給与に関する条例の一部改正に伴い、これを例として支給割合が定められております市

議会議員の期末手当についても、特別職と同様に０．１か月分増となることで、２０７万７千円の

増、会計年度任用職員の給与改定及び期末手当の支給割合が０．１か月分増となることにより、６

４万６千円の増となってございます。 

以上でございます。 

○中野委員長 ただいま説明がございました。事務局説明のとおりとなっているので御承知おき願

いたいと思います。 

それでは、協議事項の（２）議会の改善・要望事項についてでございます。広聴広報委員会に協

議を委ねた項目のうち、整理番号㉔「中継・配信」につきまして、趣旨は「インターネット中継に

おける映像の転載等に関するルールを定める。」についてであります。 

１月１７日に議長を通じて広聴広報委員会から、協議の結果、全会一致となり、ルール案を作成

した旨の申入れがあったところでございます。新たに定めるルールは、配付資料「インターネット

議会中継に係る映像転載のルール（広聴広報委員会案）」の網かけの部分のとおりであり、配信映

像を私的使用の範囲を超えて加工し、他のサイト等に転載することは原則禁止とし、許可を求めら

れた場合については個別に判断する運用を考えているとのことであります。 

なお、ルールを定めることについては議長が行うこととなりますので、御承知おき願いたいと思

います。 

ここで、特に発言はありますでしょうか。 

○江川委員（民主連合） 議会の改善・要望事項ですけれども、整理番号④、それから整理番号⑪

に関しまして、取下げをお願いいたします。また、整理番号㉑に関しましては協議中ですので、少

しのお時間をいただきたいと思います。 

○中野委員長 整理番号④と⑪について、ただいま民主連合から取り下げる旨の発言がございまし

た。整理番号④「質疑・質問」については、そのように扱うこととさせていただきます。同じく⑪

「請願・陳情の趣旨・補足説明」について、提案会派等から削除をする扱いとさせていただきたい
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と思います。 

それでは、（３）旭川市議会におけるＳＮＳアカウントの開設についてでございます。改選前の

広聴広報委員会で全会一致となった議会の改善・要望事項「ソーシャルメディアによる議会情報発

信にも取り組むこと。」について、１月１７日に議長を通じて広聴広報委員会から、このたび、Ｘ、

旧ツイッターでの運用を開始する準備ができた旨の報告がございました。配付資料「旭川市議会に

おけるＳＮＳアカウントの開設について」及び「旭川市議会ＳＮＳ（Ｘ）の開設イメージ」のとお

り、令和７年２月から運用していくとのことでありますので、御承知おき願いたいと思います。 

本日予定をしておりました協議事項は、以上となります。 

次回の議会運営委員会の招集につきましては、１月２３日木曜日午前１０時、口頭招集とさせて

いただきます。 

それでは、以上をもちまして、議会運営委員会を散会させていただきます。 

────────────────────────────────────────────────────── 

散会 午前１０時３５分 

 

 


